                                                                                     
Oggetto: CALL INCLUSIONE.COOP – un modello innovativo di inserimento lavorativo di “qualità”

Alle Confcooperative regionali e territoriali
Alle Federazioni nazionali Confcooperative
Alle Società di Sistema
Ai Centri Servizi Confcooperative
Al Consorzio Nazionale CGM
Al Consorzio Nazionale Idee In Rete
E p.c.	Confcooperative
	Federcasse

Carissimi, 
Fondosviluppo, in attuazione della propria mission istituzionale di promozione e sviluppo della cooperazione, ha deliberato la call “INCLUSIONE.COOP” con cui si intende sostenere le cooperative sociali nel percorso di inserimento lavorativo e di integrazione sociale di persone svantaggiate favorendo così anche un modello che metta a sistema risorse e competenze in una logica di sviluppo imprenditoriale.
A tal fine Fondosviluppo ha stanziato un plafond di Euro 500.000 per supportare un percorso di inserimento lavorativo qualificato basato su più pilastri che comprendono la formazione e l’integrazione sociale e relazionale a vantaggio delle persone svantaggiate assunte.
 Sono ammesse a partecipare alla call le Cooperative Sociali di tipo B e miste/ad oggetto plurimo (tipo A e B) con prevalenza delle attività finalizzate all’inserimento lavorativo di persone svantaggiate, desumibile dal fatturato, operanti in tutto il territorio nazionale ad esclusione delle Regioni dotate di un proprio Fondo mutualistico (Friuli Venezia Giulia, Trentino Alto Adige e Valle D’Aosta). 
Tali cooperative devono essere aderenti a Confcooperative e in regola con il versamento dei contributi associativi e del 3% al Fondo mutualistico.
Non sono ammesse le cooperative che abbiano già beneficiato degli interventi di Fondosviluppo negli ultimi 3 anni.

Fondosviluppo sosterrà un massimo di 3 lavoratori per ciascuna cooperativa ammessa alla call riconoscendo un contributo una tantum pari a massimo euro 7.000 per persona svantaggiata assunta.

Per le persone svantaggiate già assunte nel corso dei 12 mesi precedenti la candidatura il contributo sarà riconosciuto in una unica soluzione al momento dell’ammissione alla call.
Per le persone svantaggiate che saranno assunte nel corso dei 12 mesi successivi alla data della candidatura il contributo sarà riconosciuto in due tranche: la prima all’inizio del percorso formativo di
inserimento e la seconda tranche al momento dell’assunzione.

Inoltre, in collaborazione con i consorzi nazionali CGM e Idee in Rete e su incarico di Fondosviluppo sarà fornita assistenza alle attività formative, accompagnamento e monitoraggio.

Per quanto non richiamato, per i criteri di selezione e ammissibilità alla call si rimanda alla lettura del Regolamento (Allegato) e al sito www.fondosviluppo.it. 

Le richieste potranno essere presentate dal 1 marzo  2024  al 31 marzo 2025 mediante invio all’indirizzo email fondosviluppo@confcooperative.it della documentazione disponibile nell’apposita sezione sul sito www.fondosviluppo.it.

Per ogni approfondimento potete fare riferimento a Vittoria Ventura ventura.v@confcooperative.it e Sara Minotti minotti.s@confcooperative.it  

Sapendo di poter contare sul vostro attivo coinvolgimento per la diffusione e l’utilizzo dello strumento, vi saluto cordialmente.

  Il Presidente
         Maurizio Gardini						
Allegati: 
· Regolamento call 

